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Налоги, бухучет и взносы НДФЛ 

Первое. Как только рассчитаете сумму к возврату, письменно 
сообщите работнику о переплате по НДФЛ. Сделайте это в течение 
10 рабочих дней (п. 1 ст. 231 НК).
Второе. Получите от работника заявление о возврате НДФЛ (обра-

зец 1 выше). В этом заявлении сотрудник должен привести реквизиты 
банковского счета, на который вы вернете ему излишне удержанный 
НДФЛ, обычно это его зарплатная карта.
Третье. Перечислите НДФЛ в течение трех месяцев со дня полу-

чения заявления (п. 1 ст. 231 НК). На сумму возвращенного налога 
уменьшите текущие платежи сотрудника по НДФЛ.

Как показать возврат налога в 6-НДФЛ

Уплату НДФЛ в отчете не показывают. В разделе 2 формы 6-НДФЛ 
отражают только суммы исчисленного и  удержанного налога, 

Образец 1. Заявление на возврат излишне удержанного НДФЛ

Генеральному директору ООО «Сапфир»

А. П. Елисову

от ведущего инженера

И.И. Пирогова

ЗАЯВЛЕНИЕ

о возврате излишне удержанной суммы НДФЛ

В соответствии с пунктом 1 статьи 231 НК РФ прошу вернуть мне излишне удержанную сумму НДФЛ в размере 
44 772 руб. Основание — уведомление на имущественный вычет от 15.06.2023.

Деньги прошу перечислить на мою зарплатную банковскую карту (реквизиты прилагаются).

20 июня 2023 года                        И.И. Пирогов           И.И. Пирогов20 июня 2023 года                    

Налоги, бухучет и взносы НДФЛ 

Банковский счет

Сотрудник может распечатать из онлайн-банка реквизиты своего банковского счета и просто приложить их к заяв-

лению отдельным листом.
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